
Тема урока:
«Тире между подлежащим и 

сказуемым», 
«Вероятностный подход к 
определению количества 

информации».



Цели урока:

• Повторение пройденного 
материала по темам: 
«Грамматика», 
«Орфограммы в корне 
слова», «Окончания имен 
существительных», 
«Правописание 
числительных».

• Закрепление полученных 
знаний по теме: «Тире 
между подлежащим и 
сказуемым».

• Формирование умений и 
навыков решения задач по 
теме: «Нахождение 
количества 
информации».

• Закрепление навыков 
работы с текстовым 
редактором MS Word.

• Повторение пройденного 
материала по темам: 
«Вставка объектов», 
«Работа с текстом».





Тире ставится:



Тире не ставится:



Задание №2.
В школьной библиотеке  шестнадцать 
стеллажей с книгами. На каждом 
стеллаже  восемь полок. Библиотекарь 
сообщил Пете, что нужная ему книга 
находится на пятом стеллаже, на третьей 
сверху полке. Какое количество 
информации библиотекарь передал 
Пете?



Решение:
Существует 16*8 = 128 вариантов 

местонахождения книги. 
Из  этого количества вариантов 

необходимо выбрать один. 
Следовательно,  N = 128, а I = 7, 
т.к. 128 =27 .
Ответ: 7 бит.



Задание №3.
Около двенадцати тысяч пятисот, 
около двадцати пяти тысяч,  
по шести тысячам двумстам 
пятидесяти.



Решение:
Найдем общее количество рыб в озере: 
К = 12500 + 25000 + 2-6250 = 50000.
Найдем вероятность попадания на удочку каждого 

вида рыб:
р о = 12500/50000 = 0,25,
р к = 25000 /50000 = 0,5, 
р п = 6250 /50000 = 0,125,
р щ =6250/50000 = 0,125.
Найдем количество информации:
I = - (0,25*1og20,25 + 0,5*log20,5 + 0,125* log20,125 + 

0,125*log20,125) = 1,75 бит. 
Ответ: мы получим 1,75 бит информации.



Задание №4.

• А. - 1,7
• Б. – 3
• В. – 4, 5, 6, 8, 9



Задание на дом:

Упражнение. №35 
(уч. Хлебинской Г.Н.).

Решите задачу: 
В классе 30 человек. За 
контрольную работу по 
математике получено 15 
пятерок, 6 четверок, 8 
троек и 1 двойка. Какое 
количество информации 
в сообщении о том, что 
Андреев получил 
пятерку?



Итоги урока:
•Результаты работы класса

•Оценка учащихся.


